

# 外来务工团体昨3小时订火车票过万 政策放宽 首日迎火爆 铁路上海站或延长订票时间



外来务工团体在购买火车票。

本报记者 施培琦 摄

即便单位只有十几名外来务工人员,也可以为他们订团体火车票,令其安心回家过年。铁路上海站昨起启动2012年春运外来务工人员团体订票工作,乘客可购买2012年1月5日至1月21日(小年夜)的上海站、上海南站、上海虹桥站春运期间始发的所有列车座位票。相比往年,今年接受的订票量增大了,订票门槛也有所降低。

## 凌晨2点就有人排队

昨天早上9点半钟,记者在上海站联合售票大楼二楼务工团体订票专处看到,铁路部门开设了10个办理专窗,并在售票大厅摆放了近十排方便订票单位填写登记的桌子和椅子。现场分为排队、填表、窗口办理三个区域,排满了前来订票的企业代理人员。十来名铁路工作人员在现场维持着秩序,分批放购票者进入。据工作人员称,虽然12月15至17日外来务工团体订票的办理时间为每天8:00—11:00,但昨天早上7点钟时,现场就有十多人在排队等待,最早的听说凌晨2点钟就来了。

## 10张票起订可订至小年夜

记者了解到,今年团体订票相比往年,降低了准入门槛,由原先需30张以上同一出发日期、同一到站、同一席位起订降至10张以上即可预订,不限席位、到站和日期;预订的乘车日期大幅延长,今年可预订至1月21日小年夜车票,而不是以往的只发售到年前一周左右,适用条件也有所放宽,企业可预订上海站、上海南站、上海虹桥站始发图定列车,增开列车的硬座和动车组二等座车票,同时可预订返程车票,受惠人群进一步扩大,最大化安排了运能,铁路部门将用图定列车座票(即日常列车)的40%、增开列车座票的60%票额能力满足外来务工人员团体订票。铁路上海站负责人表示,推行这些举措就是为了方便务工人员多购票,做到尽可能少排队。

## 无身份证不予办理

据铁路上海局介绍,铁路已实行实名制购票乘车,因此购票者订票和取票时请务必携带乘车人的身份证原件或复印件,一票一证。建议各订票单位尽量使用订票人的二代身份证原件,这样可通过窗口配备的身份证阅读器自动录入实名制信息。

凡办理团体订票的单位,还需出示企业单位介绍信(原件)并在原件上注明企业民工总人数;企业单位营业执照(复印件);企业所在地区、县工会或劳动管理部门以上的盖有公章确认的该企业办理农民工返乡的书面介绍证明(原件)以及经办人的本人身份证复印件、办公室电话、手机号码及地址等信息。

尽管铁路上海站已推出此项便民措施,但并非所有订票者都能顺利购得车票。对于没订到票的订票者,铁路部门表示将在发车日前十多天通知经办人,使他们有足够时间自行购票。若订票成功,将电话通知经办人,但若经办人的电话多次拨打不通,则当做预订作废处理,票子重新进入预售网络系统。取票地址为上海市肇家浜路873号,联系电话为64387737。如逾期不取,统一按《铁路旅客运输规程》相关规定办理退票手续,并核收退票手续费。

截至昨天上午11点钟,铁路上海站共接受了120多家企业,共一万多人的订票申请。鉴于本次外来务工团体订票方式特别受欢迎,铁路上海站表示,或考虑将原定15-17日的订票时间适当延长。

## 》都市脉搏

### 2011“中国移动全球通” 上海IT青年创新峰会昨举行

本报讯 记者 刘晶晶 昨天下午,2011“中国移动全球通”上海IT青年创新峰会在上海国际会议中心华夏厅隆重举行。原上海市副市长、市人大常委会副主任、现任市现代服务业联合会会长周禹鹏出席并参加启动仪式,团市委书记潘敏、市经济信息化委副主任刘健致辞,市互联网舆论宣传领导小组办公室副主任谢海光、东方网董事长兼总裁李智平、上海现代服务业联合会秘书长陈虎祺、中国移动上海公司总经理助理杨海康等出席了启动仪式。开幕式由团市委副书记徐未晚主持。

今年恰逢“上海IT青年十大新锐”评选活动十周年,作为十周年特别活动,本次峰会围绕“创新驱动,智慧前行”这一主题,邀请了历届新锐获奖者、提名者以及国内知名IT界人士、市信息化青年人才协会会员、投资界人士、上海各界知名人士500余人齐聚浦江之畔,回顾十年IT业

的发展,探讨创新对行业发展、青年成才的价值,共同展望智慧城市绚丽前景,引领未来新风尚。峰会分为对话式主题演讲和圆桌交流两个环节。峰会通过腾讯微博和新浪微博全程互动直播。众多网友积极参与,同嘉宾做了深入探讨。最后,由上海市信息化青年人才协会会长、龙软集团董事长戴剑彪发表闭幕致辞,峰会圆满结束。

本次活动由共青团上海市委员会、中共上海市经济和信息化工作委员会、上海市经济和信息化委员会、上海市互联网舆论宣传领导小组办公室指导,上海市信息化青年人才协会主办,上海市网络文化协会、上海现代服务业联合会、上海广播电视台、解放日报报业集团、文汇新民联合报业集团、东方网、青年报社协办,由中国移动通信集团上海有限公司全程合作,并得到了腾讯微博、新浪微博、东方明珠移动电视、分众传媒、先作信息等的大力支持。



IT青年创新峰会在进行中。

本报记者 吴恺 摄

### 同济首次面向9所高校推行博选 资格审核制” 优秀生有望免试迈入博士门槛

本报讯 记者 朱文娟 昨天从同济大学研究生院获悉,作为博士生选拔的方式之一,该校2012年博士生招生将首次面向“卓越联盟”其他8校及湖南大学等9所高校的应届硕士生推行“资格审核制”。

#### 免初试博选实行“资格审核制”

同济大学研究生院常务副院长雷星晖教授解释说,“资格审核制”选拔,指的是申请人提交相关材料,经过研究生院和所报考学科审核以后,直接获得参加将于明年4、5月份举行的“综合考核”资格。申请人须提交的材料主要包括报考导师的推荐意见、科研成果和外语水平证明等。而在通常情况下,博士生选拔流程包括:考生先报名,选择导师,参加初试(外国语、专业一、专业二)。根据初试情况,学校划定分数线,线上考生进入复试,复试后最终确定博士生录取名单。据介绍,同济大学推行这一选拔方式的目的是,为了避免具有优秀科研业绩和培养潜质的应届硕士生毕业生在应试上花费过多时间,鼓励他们有更多时间潜心于学科专业前沿知识的学习和参与科研。

据同济大学研究生院副院长、研究生招生处处长陈宇光教授介绍,采取这一博士选拔方式,具有几个特点:一是进一步扩大了导师的招生自主权,导师在整个人才培养过程中的责任和权力都相应增加;二是改变了博士生培养中的应试倾向,突出了科研能力的考查;第三,让那些真正热爱科研、立志献身科研的同学能够把复习迎考的时间节约下来直接用于研究工作。

#### 保公平层层审核纪委全程介入

为确保招生过程中的公平公正,该校在政策设计上进行了认真细致的考虑,制

定了详细的规程,例如:规定审核由研究生院初审后再交有关学科审核,学科审核结果再由学校进行再审核确认,综合考核中对专家的数量、考核形式和时间等都做出了详细规定;同时,对各环节进行监控,学校纪委全程介入,接受社会监督。

据了解,2010年11月下旬,北京理工大学、重庆大学等9所高校签署协议,开展全方位合作,被称为“卓越联盟”。此后,经湖南大学研究生院申请和原9校研究生院确认,湖南大学于2011年2月成为《卓越研究生生源合作协议》的新成员。3月31日,10所高校的研究生招生工作负责人在湖南大学召开“卓越人才培养合作协议高校研究生招生合作工作会议”,就“研究生生源合作”展开深入研讨。

2011年3月31日至今,10校在2011级硕士研究生招生、2012级硕士研究生的相互推免等方面进行了深度合作。同济大学面向“卓越联盟”内其他高校应届硕士生推行博士生选拔“资格审核制”,是联盟内高校加强合作的最新尝试。

## 上海毕业生平均起薪全国最高 技术类人才平均薪水胜高管

本报讯 记者 王婧 3201.5元,这是上海三年来毕业生的平均求职起薪数字,在全国各城市中最高。昨天,智联招聘薪酬数据中心公布对全国94609个类别项目共计3308418个毕业生求职起薪点的调研分析,其中,上海起薪点领跑一线城市,而研究开发类高科技人才毕业生起薪点最高,甚至超过高级管理人员。

记者在不同地区起薪点平均值得图表中看到,上海、北京等一线城市的毕业生起薪点较高,平均高于3000元,其中,上海毕业生的平均起薪点为3201.5元/月,北京为3101.8元,深圳为2574.48元。广州、杭州等沿海经济发达地区毕业生起薪点也均高于2000元。其中哈尔滨毕业生平均起薪点最低,但也超过1500元。

按职位来分,技术类毕业生起薪点较高。研究开发类高科技人才毕业生平均起薪点最高,平均起薪点超过3500,其次是高级管

理人员,平均值超过3000元。IT技术和项目管理类平均起薪点也均超过了2500元。其他生产制造类职位的起薪点较低。

各行业毕业生起薪点平均值比较看来,计算机软硬件类,金融保险类平均起薪额最高,且超过2500元,化工石化、通讯、医药保健类平均起薪额也均接近2000元。批发零售类平均起薪额最低。从行业毕业生起薪额百分比来看,除IT计算机软硬件类行业外,其他行业起薪低于2000的毕业生均占总数的50%以上。其中以零售批发业起薪较低人群最多,超过总比例85%。

从不同职位毕业生起薪点表格中可以看出,研究开发类职位起薪点毕业生人数较少,占总数的25%左右,3000-5000起薪点人数占最大比例。8000以上高起薪点毕业生人数占比例最高的职位是高级管理职位,占总人数接近10%。